

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома РКП(б), Окрайисполкома и Окрайпрофбюро.

№ 263

Г. Барнаул, Вторник, 17 ноября 1925 года.

№ 263

Перевыборная кампания в кооперации.

Предстоящие в Барнаульском округе перевыборы правлений сельскохозяйственной, потребительской и молочной низовой кооперации необходимо парторганизациям использовать в целях выполнения указаний XIV партконференции.

Наша партия уделяет вопросам кооперации максимум внимания. Еще XIII-й съезд РКП(б) придал ей особо важное значение, во-первых, как системе реструктуризации нашего хозяйства на социалистических началах и, во-вторых, как одному из методов вовлечения широких масс трудящихся в дело социалистического строительства.

XIV-я партконференция, раздавая директивы работы партии в области кооперации, подчеркнула необходимость оживления кооперативных органов путем вовлечения в них на ответственную работу крестьян и крестьянок как из среды бедняков, так и средняков, обратив особое внимание на выдвижение женщин-крестьянок.

К предварительному обсуждению выдвигаемых кандидатов необходимо привлечь наиболее активные, близкие к партии слои крестьянства, делегатские собрания крестьянок, комсомол и профорганизации.

При успешном проведении этой кампании наша партия еще теснее сплотит вокруг себя бедноту и успешнее поведет за собой среднее крестьянство.

Госбюджет СССР на 1925 год.

Заседание Союзного Совнаркома 10 ноября под председательством Рыкова было посвящено рассмотрению госбюджета СССР на 1925—26 год. Из доклада члена коллегии НКФ Рейнгольда выяснилось, что все доходы Союза исчислены по прямым налогам в размере 568 миллионов 989 тыс. рублей, по косвенным налогам в 976 рублей и по пошлинным в 250 миллионов рублей. Налоговые доходы исчислены в размере 1925 миллионов, чрезвычайные ресурсы в размере 158225 тысяч рублей. Общая же сумма исчисленного дохода на 1925—26 год превышает поступление дохода на 82 с половиной процента. В противоположность царскому бюджету, доходы которого расходились, главным образом, на войско и полицию, наши доходы будут в большей своей части на культуру, социальные нужды населения. Совнарком заслушал доклад и предложил Госплану закончить рассмотрение всего бюджета в целом.

Хлебозаготовки по СССР

По данным Н. К. Внуторга, все-го с начала хлебозаготовительной кампании по 5 ноября заготовлено хлебопродуктов 235 миллионов пудов.

Персия на военном положении

В Мукдене в связи с освобождением Шандуна царит паника

Персия на военном положении.

ЛОНДОН. «Дейли Телеграф» сообщает, что Риза-хан объявил Персию на военном положении до тех пор, пока учредительное собрание окончательно выработает формы правления.

Требования сторонников Риза-хана.

ТЕГЕРАН. Тавризское объединение сторонников Риза-хана распространяет воззвания с требованием провозглашения Риза-хана шахом и еще созыва учредительного собрания.

Перед освобождением Мукдена от Чжан-Цзо-Лина.

ХАРБИН. В связи с ухудшением положения на фронте, настроение в Мукдене угнетенное. Банкиры, купцы в спешном порядке снимают квартиры в японской концессии, выезжая из китайской части Мукдена. В Мук-

Процесс Ракоши.

Военно-полевой суд Венгрии 14 ноября внезапно начал процесс Ракоши. Суд старается закончить быстрее.

Кризис польского кабинета.

Суд над Ракоши.

ВЕНДА. Защитники Ракоши получили от председателя Будапештского суда сообщение, что дело Ракоши и его товарищей назначено к слушанию в чрезвычайном суде в субботу, четвертого декабря. Защитникам не было дано возможности ознакомиться с материалами обвинения. Ракоши, Вейнбергер и другие обвиняются в организации восстания.

Суд внезапно.

Четырнадцатого ноября в чрезвычайном трибунале неожиданно начался процесс, возбужденный против Ракоши и других членов ЦК венгерской компартии по обвинению в мятеже. Здание суда занято сильным нарядом полиции. После краткого допроса обвиняемых прокурор начал чтение обвинительного акта. Защитники постановили протестовать против неожиданного отзыва чрезвычайного трибунала, потребовали отсрочки процесса.

По указанию "иностранных государств".

ВЕНДА. На начавшемся 14-го ноября процессе Ракоши прокурор в обвинительной речи подчеркивал, что Ракоши приехал в Венгрию по указанию "иностранных государств" с целью низвержения существующего строя. Белакун, сказал прокурор, в одной из своих статей доказывал, что в Венгрии возможно вызвать революцию. Подсудимые виновны и должны понести наказание. Защитник Лондел возражал против компетенции трибунала против обвинения в мятеже, но протест его отклонен судом.

Чрезвычайный суд не компетентен.

ВЕНДА. Ракоши заявляет на суде, что он должен взять обратно показания, данные им на допросе полиции. Хотя сам он не подвергался в полиции истязанию, но слышал, как арестованные вместе с ним товарищи подвергались самым жестоким истязаниям. Поэтому он был вынужден дать требуемые полицией показания о венском конгрессе и венгерской компартии и роли в нем Белакуна. Во время процесса защита несколько раз ставила вопрос о компетенции чрезвычайного суда разбирать данное дело.

Вопрос этот обсуждался судом и постановление последнего доныне неизвестно. Но венгерские газеты утверждают, что в воскресенье суд заявит, веро-

ятно, о своей некомпетентности.

Председатель чрезвычайного суда Лангер заявил журналистам, что судебное разбирательство вместе с вынесением приговора должно быть закончено в трехдневный срок. В противном случае все дело должно быть передано обыкновенному суду.



Цолтан Ракоши.

Телеграмма МОПР по поводу суда над Ракоши.

МОСКВА. МОПР обратился ко всем своим секциям, персонально, Анри Барбюссе, Уиттону, Синклеру, Фритиофу-Нансену, Лансбери, профессору Олафу и другим со следующей телеграммой: «Игнорируя протесты всего цивилизованного мира, венгерское правительство предало Ракоши и его товарищам военно-польскому суду,ющему вынести только смертный приговор. Этот приговор обычно приводится в исполнение в трехдневный срок. Удержите руку палаца! Спасите обреченных!»

Премензии Пилсудского.

ВАРШАВА. Четырнадцатого ноября Пилсудский посетил президента Польской республики и передал ему письменную декларацию, в которой предостерегает его от последствий, возможных в случае непринятия во внимание нравственных интересов польской армии при разрешении теперешнего правительства кризиса. Декларация рассматривается, как требование Пилсудского отстранить военного министра Сикорского и ввести в правительство сторонников Пилсудского. Войцеховский запросил мнение Пилсудского о кандидате на пост военного министра. Пилсудский ответил, что он сможет говорить об этом когда узнает, кому поручено образование правительства.

Волнения в Сирии.

ЛОНДОН. По полученным свидетельствам волнения в Сирии распространяются и захватывают Палестину.

Промышленное сближение расширяется.

В Москву прибыла делегация, состоящая из 14 представителей и экспертов германских промышленных фирм, для ведения переговоров относительно продажи оборудования, необходимого для нашей рудной промышленности.

Наши резиновые галоши — за границу.

Резинотрестом заключен договор на право монопольной продажи галош в пределах Чехословакии.

Верх наглости.

ПЕКИН. Коротков — дипломатический курьер, следовавший из Москвы в Пекин, был задержан на станции Мукден китайскими военными властями, пытающимися вскрыть члены с дипломатической почтой.

Под дулами револьверов русских белогвардейцев и мукденских солдат Коротков был подвергнут личному обыску. По этому поводу поверенный в делах СССР в Пекине Соловьев отправил китайскому министерству иностранных дел резкий протест. Китайский уполномоченный по иностранным делам посетил советского консула в Мукдене и принял официальные извинения, заявив, что военные власти не получали приказания обыскать дипломатическую почту, действовали в этом случае по собственному произволу и понесут наказание.

Роковой признак.

ВЕНДА, 12. Румынские газеты сообщают, что на станции Копалунги поезд, в котором находился румынский кронпринц Карл, был заброшен камнями. Ранено несколько приближенных принца.

Волнения в Сирии.

ЛОНДОН. По полученным свидетельствам волнения в Сирии распространяются и захватывают Палестину.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОД ИЗДАНИЯ 6-й.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: газеты текстом — 15 к., об утре документов — 50 к., таблицы набором в две стороны — 15 к., телефон конторы № 1-85, телефон конторы № 18, телефон в квартире редактора № 2-53.

Цена отдельного № 4 к.

По радио.

Правительственный кризис в Польше.

«Правда» в передовой «Правительственный кризис» пишет: Правительство Грабского пала. Оно существовало, как чиновничье правительство, ибо последние выборы не создали парламентского большинства, что означало отсутствие согласованной воли разных слоев польской буржуазии. Правительство Грабского держалось тем, что, с одной стороны, польская реакция видела в нем кабинет своих людей, с другой стороны, ППС считала, что чиновничий кабинет не посмеет посягнуть на социальное законодательство, сохранившееся после революционной войны 1919—1920 годов.

Польский правительственный кризис не может быть уложен путем парламентских комбинаций. Допустим, правые партии совместно с кулацкими группами создадут новое правительство и выборы дадут определенное большинство.

Что же дальше? Разве Польша может оздоровить свои финансы, не сократив своей армии, не находя рынков сбыта? Как же сокращать армию, когда у Польши нет дружелюбных отношений ни с СССР, ни с усилившейся Германией, которой Англия обещала Данцигский коридор. Из боязни Англии Польша не решается на серьезную политику сближения с СССР. Польское правительство ищет займа в Англии и Америке, как выхода из положения. Но Англия не только обещала Данцигский коридор Германии, но толкает Польшу кроме того на конфликты с СССР.

Вся эта неразбериха не позволяет Польше найти выход в сближении с одной из руководящих капиталистических держав. Если Польша не решится на серьезное сближение с СССР, государственный кризис Польши будет углубляться. В замечательном письме, которое в 1922 году Ленин послал группе польских коммунистов, он сказал пророчески: Польша не по силе великороджанской политики. Она надорвется под ее бременем. Польша уже надорвалась. Раньше поймет польская буржуазия, что ее спасение — в политике отказа хотя бы от борьбы на двух фронтах. Только такое решение может дать польской буржуазии передышку. Если из правительства кризиса Польша выйдет правительством, не способным к такому решению, — трижды правительство Польши может оправдать все опасения, которые суеверные люди связывают с трижды.

На что может расходоватьсь жилищный фонд.

По проекту, выработанному президентом Госплана РСФСР, специальный капитал жилищного фонда может расходоваться местными исполнительными исклучительно на восстановление муниципализированных домов, строительство новых жилых домов и в случае необходимости капитальный ремонт муниципализованных домов.

5 лет освобождения Крыма

В Саратове обнаружены крупные злоупотребления и спекуляция в отделении Текстильсиндиката.

Пятилетие освобождения Крыма от Врангеля.

СИМФЕРОПЛЬ. С большим подъемом и торжественностью в Симферополе отпраздновано пятилетие дня освобождения Крыма от Врангеля. ЦИК Крымской республики получил много приветственных телеграмм союзных и автономных республик, областей и губисполкомов. Из разных городов Крыма сообщают, что сегодняшний день прошел с большим подъемом.

Злоупотребления и спекуляция

САРАТОВ. Обнаружены крупные злоупотребления в текстильном синдикате. Заведующий отделением текстильного синдиката Каминский, подсобрав полтора миллиона рублей на постройку крестьянским теплых скотных дворов. С этой же целью установлен льготный отпуск рабочим из крестьянами крестьянам, якобы, для кооперации.

14 ноября в кабинете председателя ВСНХ СССР Дзержинского состоялось подписание в окончательной форме концессионного договора с английским акционерным обществом «Лена-Гольдфильдс». (Прод. тел. см. на 3 стр.).

Тайны „чудес святого ключа“.

В воскресенье, 15 ноября начался процесс „деятелей“ и вдохновителей нашумевших минувшим летом „чудес“ ключа в с. Сорочьем Логу. Первый день процесса привлек внимание всего населения.

„Чудотворцы“ перед судом.

Первый день суда.

В воскресенье, 15 ноября началось слушанием дело над «чудотворцами святого ключа». Состав суда: председательствующий т. Лисин, народные заседатели т.т. Широкова и Калашников. Обвиняют: Сибирский прокурор т. Алимов и общественный обвинитель т. Савчук.

Перед началом процесса.

Полон зал Горсовета. Народу —негде яблоку упасть. Собрался он не для обычного решения вопросов хозяйства города, а послушать, как будут судить «отцов духовных», нагло обманывавших темноту людскую.

На передней скамье сидят эти «отцы духовные», виновники столь небывалого, громкого дела, и, стараясь быть спокойными, тихонько, украдкой перешептываются друг с другом... Терпеливо ждет публика. Ведет разговоры о виновности «пастырей». В одной группе удивляются, что духовенство впуталось в это грязное дело. —«Им не приывать заниматься грязными делами и обманом», отвечает на удивление некоторых один из граждан. —«Что поп,—то обманщик», подтверждает какой-то рабочий.

Друг-друга стоят.

Комендант суда бегает, суетится, усаживает, одним словом находит порядок. Наконец, «прощу встать!» В зале гробовая тишина.

...Заседание Алтайского Губернского суда считаю открытым. Будет слушаться дело по обвинению по 119 статье... отчеканивая каждое слово говорит председатель.

Опрос обвиняемых. Один за другим встают они и повествуют суду о своей жизни. Шатунов, Серебренников, Васильчиков, Смирнов, Поторжинский, Сафонов, Сологуб, Богачев, Шапилов, проходят, как в калейдоскопе, фамилии и жизнеописания обвиняемых. Служители культов—дворяне, офицеры, юристы—вот цвет головок подсудимых «героев». И только два «мужика». Двое молодых, темных, совершенно неграмотных, одурченных «служителями бога» крестьянских парней.

Суд выслушивает заявления и ходатайства сторон и обвиняемых о вызовах дополнительных свидетелей, экспертов, об освидетельствовании подсудимого епископа Шатунова. Большинство ходатайств суд удовлетворяет. Оглашается состав суда, после чего председателем зачитывается обвинительное заключение.

Закрылся пленум ЦК РЛКСМ.

Опыты доктора Мануйлова.

Закрытие пленума ЦК РЛКСМ.

Закрылся 5-й расширенный пленум ЦК РЛКСМ. На заключительном заседании пленумом был заслушан доклад Ломинадзе о деятельности русской делегации в Исполкоме Коминтерна Молодежи.

Интересные опыты с минералами.

ЛЕНИНГРАД, 10. На заседании физико-терапевтического общества доктор Мануйлов сообщил о своих работах, опытах с минералами. Мануйлов установил, что минералы могут быть разделены по реакции на две группы. Одна группа реагирует во время реакции, как мужская, вторая группа реагирует, как женская. Это означает какое-то разделение в отношении пола, может быть, также и у минералов. Этот факт еще раз до-

Как рисуется дело.

Еще весной в 1924 г. в селе Пиканском (Сорочий Лог) Белоярского района был обнаружен ключ, из которого была хорошая вода. Крестьяне воду брали, не считали ключ святым, пока одна из старушек села некая Шацкая начала распускать слухи про «святость» ключа. Старуха уверяла, что видела в ключе «спасителя», «всех святых», своего убитого белогвардейцами сына и еще плела много всякой чушки. Слухи старухи «Петровны» начали передавать друг другу и другие старухи. Слух пошел из Пиканского в другие села. К ключу стали стекаться паломники. «Святым ключом» заинтересовалось и духовенство. Пиканский поп Серебренников едет в Барнаул к своему начальству—епископу Шатунову со специальным докладом о делах на «святом ключе».

Иди, продолжай работу...

Епископ Шатунов и его правая рука—секретарь свящ. Смирнов дали наказ Серебренникову: «Иди, продолжай работу. Страйся поддержать это «святое» дело во славу святой православной церкви». Кроме того приказали записывать все случаи исцелений на ключе, чтобы установить святость последнего.

По указке „духовного“ начальства.

Серебренников, как верный служак, все делал по инструкции начальства. Совершал молебны, исповедывал паломников, записывал «факты» исцелений, одним словом гнал деньги. Но попам этого оказалось еще мало. Раз ключ «святой», так нужно устроить на ключе молебствие и «поблагодарить бога за явленную им благодать». Так решил поп села Пиканского Серебренников, так решило и его начальство—епископ Шатунов, который послал Серебренникову с «надежным человеком»—Васильчиковым специальное письмо-послание с указанием, как провести молебен. А для того, чтобы поп Серебренников действовал посмелее, к посланию начальства приложило и «разрешение» (поддельное) Административного отдела за № 2098 на производство молебна.

Получив благословение, Серебренников пригласил попов близлежащих сел и 28 июля совершил крестный ход на ключ. **Плохой служитель.**

Епископ Шатунов давал наставления насчет «святого ключа»

и другим священникам. Так, например, приехав в Троицын день в село Павловское к попу Сафонову, Шатунов повел с ним сочла, что «святой ключ» лучше всякого курорта. Но по приезде на ключ Сологуб занялась не одним только лечением. Она плела среди паломников всякую небылицу, а в довершение всего подкинула в сельсовет анонимное письмо с требованием освобождения арестованной психически-больной Шацкой.

Компания попов работала. Делали блестящие. Прославление «святого ключа» шло по всем селам и городам. Верующим дурманили головы и собирали с них последние пятаки. Но Советская власть вмешалась в это дело—и компания темных дельцов на скамье подсудимых.

Кто себя признает виновным.

Председательствующий суд спрашивает обвиняемых: признают ли они себя виновными в действиях, указанных в обвинительном заключении. Епископ Шатунов, попы Смирнов (секретарь Шатунова), Поторжинский, полковница Сологуб виновными себя не признают.

А вот попы Серебренников—села Пиканского, Сафонов—села Павловского, Васильчиковы—быв. гвардейский офицер, уполномоченный Шатунова по секретным делам, Богачев—деревенский парень виновными себя признают и раскаиваются в своих грехах.

С Алтая на ключ—лечить нервы.

Ярой проповедницей чудес «святого ключа» оказалась и некая гр. Сологуб, быв. полковничья жена, какими-то судьбами прибывающая на ключ из Ойратии. Приехала на ключ, как



Беседа защитников с подсудимыми.

Допрос Серебренникова.

Распространение слухов очесах Серебренников называет рекламой.

так и из города,—продолжает Серебренников.

Когда же совершился молебен, то из города было гораздо больше паломников, чем из деревни. Здесь факт, очевидно, тот, что городские жители были кем-то заблаговременно оповещены о молебне на «святом ключе», делает заключение Серебренников.

Дальше на вопросы сторон Серебренников объясняет, как он попал священником в село Пиканское, заверяет суд, что он никогда бы не написал такого контра-революционного благословения, какое ему приспал епископ Шатунов, говорит, что он получал жалованья 25 рублей плюс за трябы. Сборами денег ведал церковный совет, который за 1½ месяца собрал на ключе 1092 рубля.

Задачи подсудимых Шатунова и Смирнова Егоров припомнит Серебренникову, что последний показывал на предварительном следствии совершенно иначе, чем дает показания сейчас на суде. Поп Серебренников снисходительно заявляет:

«Сам,—говорит Серебренников,—я в чудеса не верил. Когда я проверил слухи насчет факта одного исцеления глаз (у жены пастуха), то оказалось, что у этой женщины глаза здоровы и никогда не болели. Реклама о «чудесах» шла как с ключа,

Герой „святого ключа“.

(Зарисовки карандашем)

На скамье подсудимых шестью служителями религиозного культа и трое мирян. Служили религиозного культа—фигуры яркие и колоритные, каждая фигура интересна в своем роде.

„Пред“ барнаульских чудотворцев.

Вот Никодим, епископ барнаульский, в мире гражданин Шатунов, «из крестьян», образование начальное, монах и бывший наместник игумена Занконосского монастыря в Москве, затем настоятель церкви св. Никиты и эконом «самого» патриарха Тихона, а «затем в церкви меня заменил Антонин», жалуется гр. Шатунов. В январе 25 г. Никодим по поручению Тихона отправляется в Барнаул—крепить дело «православной староапостольской церкви».

Компания попов работала. Делали блестящие. Прославление «святого ключа» шло по всем селам и городам. Верующим дурманили головы и собирали с них последние пятаки. Но Советская власть вмешалась в это дело—и компания темных дельцов на скамье подсудимых.

Епископ Никодим.

Высокий, плотный, упитанный старик. Длинная патриархальная борода, говорит тихо, как архиерейскую обедню служит.

Самый подходящий «пред» для барнаульских чудотворцев! На суде совершенно отрицает свою виновность, «знать ничего не знаю и ведать не ведаю, все наклеветали», а на деле пишет воззвание в Гермогеновском стиле, подговаривает сельских батюшек подстранивать чудеса и исцеления, руководит «святым ключом», куда, наконец, посыпает своего «комиссара» (Поторжинского), который начинает свою работу с предупреждения местных чудотворцев «брейтая, держите, мол, ухо востро».

Правая рука „преда“

Правая рука Никодима—священник Смирнов.

Карьера у него обычна, даже немножко старомодная,—катехизаторское училище, диакон и учитель в церковной школе, затем поп в архиерейской церкви в Бийске, откуда «для пользы дела» он «перебрасывается» в Барнаул и работает здесь «частным образом» в должности секретаря и заместителя епископа.

К суду привлекается вторично. Не дальше, как в нынешнем году он был арестован «за венчание мужа с живой женой», держится свободно, как человек, видавший виды.

От капитана гвардии до попа.

Резкая противоположность этим двум «старикам», г-да Васильчиков и Поторжинский. Это уже люди новой формации: например, Васильчиков—потомственный дворянин города Ковеля. Онконил Первый Кадетский корпус, Павловское военное училище и Высшие офицерские пулевые курсы. Капитан старой армии, одно время прикомандированный даже к Главному Военному Штабу. После Октября он «военспец» в Красной армии в тех же примерно должностях, что и в старой, затем Комбат в войсках ВОХР-Западных железных дорог, затем безработный, затем обновленческий священник и, наконец, тихоновский поп и по особым поручениям—при епископе. Таков стаж этого «героя нашего времени»: от капитана гвардии через комбата ВОХР до тихонов-

ского попа и чиновника особых поручений при «особе» епископа.

„Бывший человек“ в поповской рясе.

Поторжинский похож на Васильчикова своей оригинальной карьерой: окончил юридический факультет Казанского университета; пом. присяжного поверенного, будучи рядовым солдатом в империалистическую войну, он при помощи какой-то высокопоставленной особы «выдвигается» на должность полкового священника в гвардейском полку. В 1921 г. он при особе епископа в Бийске сначала исполняет секретные поручения, затем оказывается сельским попом, но тут ему не нравится («не культурно»), он пытается поступить в совчурчедение, но, по его словам, «он везде отлетал, как мячик». Как и Смирнов, привлекался по статье 120 за исполнение тайнств без регистрации в ЗАГС-е. Держится свободно, пытается стать в позу. В руках какая-то книга, вероятно эмблема «учености». Среди других привлеченных он один из самых образованных. Так же, как и Васильчиков, это бывший человек в поповской рясе, не получивший духовного образования, пошедший в попы ради призыва, а потому, что деваться некуда было, а кушать надо.

Типичный сельский поп.

За время первого заседания проведен допрос только одного обвиняемого Серебренникова. Серебренников—типичный сельский поп, простовато-грубоватый, трусливый перед властью и перед своим начальством, жадный до денег и до хорошего прихода.



Типы свидетелей.

Замечательна приспособляемость Серебренникова: это старый барнаульский поп и законоучитель. При Колчаке—тюремный священник, он и при первой Советской власти по какому-то недоразумению остается тюремным попом. После советского переворота в 19 году он был арестован «за венчание мужа с живой женой», держится свободно, как человек, видавший виды.

Любопытно, как он договаривался с крестьянами насчет места в селе.

— Выйдешь это на базар, остановишь мужичка и спросишь: «Что, братцы, вам не надо священника?» «Ну, и нашлись желающие».

Итак, перед нами поп-ремесленник, поп-приобретатель, типичный «батюшка», для которого в жизни есть одна цель, оправдывающая всякие средства: «жрать хочу». Такова та социальная среда, из которой вышли герои «святого ключика». Таков тот фон, на котором разыгрывалась комедия религиозного обмана и одурманивания крестьянских масс при помощи «святого ключика».

Начало ее в вехах тихоновской церкви, а другой конец в сограх «Сорочьего Лога» и других сел и деревень, охваченных паутиной обмана. Боровской.

ДЕРЕВНЯ О СЕЛЬХОЗНАЛОГЕ.

Кампания уплаты сельхозналога проходит удовлетворительно. Крестьяне охотно платят налог до ороков, ряд деревень уплатили 50 процентов и больше причитающегося с них налога и заявляют, что налог легкий.

Октябрьские торжества в деревне прошли с большим подъемом.

Что говорят крестьяне о сельхозналоге.

Говоря о сельхозналоге, можно с уверенностью сказать, что в нынешнем году в тех местностях, где не было массовых стихийных повреждений посевов, средства от урожая останутся и в достаточной степени укрепят крестьянское хозяйство.

Сельхозналог нынешнего года не оставит ни малейшей царепины на общем крестьянском хозяйстве. О том, что налог в этом году не тяжел, свидетельствуют письма с мест.

Для примера приведем здесь письмо красноармейца из крестьян. Он пишет следующее:

Будучи в кратковременном отпуску, я видел, что лозунг «лицом к деревне» нашел на местах полное применение. Задачи правильно руководить всей общественной жизнью села, углубить внутривоспитательную работу все больше и больше начинают пониматься партийцами. Больше актива из крестьян склонилось и работает около сельсовета и др. общ. организаций села.

Цифры налога показывают то же результат выполнения этого лозунга. Вот они: по Сузунскому району прошлый год было налога: 68,829 рублей, а в этом году только 29,199 рублей. Льгот семьям кр-цев, беднейшему населению и за культурное ведение хозяйства в прошлом году было предоставлено на сумму 1539 рублей, в этом году — на сумму 1814 рублей. При чем в 1924-25 году скота было: копров — 5,508 шт., лошадей — 5,995 шт., а в 25-26 коров — 5,544 шт., лошадей — 6,024 шт.

Выход из этих цифр надо сделать один: несмотря на то, что льгот предоставлено в этом году на 275 рублей больше, объекты обложения — скот увеличился на 65 голов, НАЛОГ ВСЕ-ЖЕ ПОЧТИ В ТРИ РАЗА МЕНЬШЕ.

Спросишь крестьянина: — «ну, как налог для тебя в этом году?» — «Да налог легкий, я уже давно денежки припас, только ожидаю, когда скажут принести их в Совет».

Так говорят крестьяне в этом году. Конечно, есть еще и такие крестьяне, которые «ворчат», что налог тяжел, это, так называемые, вечные «ворчуны», они еще есть.

Таким образом, Советская власть и руководитель наше РКП (б.) крепят сельское хозяйство.

Чем внесен с.-х. налог.

С начала налоговой кампании деньгами поступило — 114,495 рублей 82 к. и облигациями — 13,445 руб.

В общем налог в большинстве поступает самотеком. Остается только подтянуться отставшим районам. 0.

Кому нужно подтянуться.

Из отставших нужно подтянуться: В.-Чумышскому — 1,2 процента, Залесовскому — 3 проц., Тальменскому — 3,9 проц., Павловскому — 4,9 проц., Чумышскому — 6,3 проц. и Ребрихинскому — 7,9 проц.

Налог идет самотеком.

На 1-е ноября с.-х. налога поступило 124,579 р. 17 к. или 8% задания.

В большинстве с.-х. налог идет самотеком.

— Корыстен ли он... с булевочную голову, — говорят крестьяне.

Передом...

По сдаче сельхозналога идут впереди следующие районы: Боровской — 18,2 проц., Алтайский — 17,3 проц., Шелаболихинский — 13,6 проц., Косихинский — 11,5 проц., Чистюньский 11,3 проц., Белоярский — 8,6 проц., Шадринский — 8 проц., и Мамонтовский — 7,6 проц.

Как быть?

Сдача налога ново-пушинцами, Верх-Чумышского района, идет успешно. Крестьяне очень довольны, что теперешний налог легче прошлогоднего, и платят охотно. В прошлом году налога было начислено 9 тыс. р., а нынче около 6 тыс.

Прием налога начался около 15 октября и по 10 ноября сдано уже 72 проц. причитающейся к первому сроку суммы. Некоторые платят весь сразу, например, гр. Мигулов Филипп Федор. уплатил полностью 35 рублей.

Благодаря обстоятельному разъяснению сельсовета о преимуществах и удобствах колективной сдачи, 80 процентов уплаченного налога сданы коллективно. Так проходит сдача налога плательщиками с. Ново-Пушкино. 0. Гзовский.

— Лучше, без канители, не будут беспокоить, да и государству надо помочь — говорит он.

Гибель хлебов в массовых случаях была очевидна, агроном обследовал и составлял акты.

Как же быть с фондом на скидки?

„Красный Октябрь“ понят крестьянами.

Празднование 8-й годовщины Октября в селе Боровском, тоже-же района, прошло весьма оживленно. В отличие от прошлых лет, в этом году и на вечере воспоминаний, и в манифестации 7 ноября, и на торжественном заседании в тот же день присутствовали в большом количестве настоящие хлеборобы-бородачи.

И если еще прошлые годы к празднику отнеслись, как к городскому рабочему празднику, то в этом году этого уже нет. И. Ротин.

Сельхозналог по районам

72 проц. до первого срока.

С.-х. налог идет самотеком.

На 1-е ноября с.-х. налога поступило 124,579 р. 17 к. или 8% задания.

В большинстве с.-х. налог идет самотеком.

— Корыстен ли он... с булевочную голову, — говорят крестьяне.

Передом...

По сдаче сельхозналога идут впереди следующие районы: Боровской — 18,2 проц., Алтайский — 17,3 проц., Шелаболихинский — 13,6 проц., Косихинский — 11,5 проц., Чистюньский 11,3 проц., Белоярский — 8,6 проц., Шадринский — 8 проц., и Мамонтовский — 7,6 проц.

Как быть?

Сдача налога ново-пушинцами, Верх-Чумышского района, идет успешно. Крестьяне очень довольны, что теперешний налог легче прошлогоднего, и платят охотно. В прошлом году налога было начислено 9 тыс. р., а нынче около 6 тыс.

Прием налога начался около 15 октября и по 10 ноября сдано уже 72 проц. причитающейся к первому сроку суммы. Некоторые платят весь сразу, например, гр. Мигулов Филипп Федор. уплатил полностью 35 рублей.

Благодаря обстоятельному разъяснению сельсовета о преимуществах и удобствах колективной сдачи, 80 процентов уплаченного налога сданы коллективно. Так проходит сдача налога плательщиками с. Ново-Пушкино. 0. Гзовский.

— Лучше, без канители, не будут беспокоить, да и государству надо помочь — говорит он.

Гибель хлебов в массовых случаях была очевидна, агроном обследовал и составлял акты.

Как же быть с фондом на скидки?

Налог поступает хорошо.

На Чистюньском районе в нынешнем году пострадало много посева от личинки майского жука. Районной налоговой комиссией придется призадуматься, кому и какую сделать скидку на стихийное бедствие.

Заявления о погибшем посеве поступило в два раза больше фонда, предоставленного на скидку по стихийным бедствиям.

Гибель хлебов в массовых случаях была очевидна, агроном обследовал и составлял акты.

Как же быть с фондом на скидки?

Соловьевская пчела.

На Чистюньском районе в нынешнем году пострадало много посева от личинки майского жука. Районной налоговой комиссией придется призадуматься, кому и какую сделать скидку на стихийное бедствие.

Заявления о погибшем посеве поступило в два раза больше фонда, предоставленного на скидку по стихийным бедствиям.

Гибель хлебов в массовых случаях была очевидна, агроном обследовал и составлял акты.

Как же быть с фондом на скидки?

Селькор.

На Чистюньском районе в нынешнем году пострадало много посева от личинки майского жука. Районной налоговой комиссией придется призадуматься, кому и какую сделать скидку на стихийное бедствие.

Заявления о погибшем посеве поступило в два раза больше фонда, предоставленного на скидку по стихийным бедствиям.

Гибель хлебов в массовых случаях была очевидна, агроном обследовал и составлял акты.

Как же быть с фондом на скидки?

Портят парк.

На Чистюньском районе в нынешнем году пострадало много посева от личинки майского жука. Районной налоговой комиссией придется призадуматься, кому и какую сделать скидку на стихийное бедствие.

Заявления о погибшем посеве поступило в два раза больше фонда, предоставленного на скидку по стихийным бедствиям.

Гибель хлебов в массовых случаях была очевидна, агроном обследовал и составлял акты.

Как же быть с фондом на скидки?

Соловьевская пчела.

На Чистюньском районе в нынешнем году пострадало много посева от личинки майского жука. Районной налоговой комиссией придется призадуматься, кому и какую сделать скидку на стихийное бедствие.

Заявления о погибшем посеве поступило в два раза больше фонда, предоставленного на скидку по стихийным бедствиям.

Гибель хлебов в массовых случаях была очевидна, агроном обследовал и составлял акты.

Как же быть с фондом на скидки?

Соловьевская пчела.

На Чистюньском районе в нынешнем году пострадало много посева от личинки майского жука. Районной налоговой комиссией придется призадуматься, кому и какую сделать скидку на стихийное бедствие.

Заявления о погибшем посеве поступило в два раза больше фонда, предоставленного на скидку по стихийным бедствиям.

Гибель хлебов в массовых случаях была очевидна, агроном обследовал и составлял акты.

Как же быть с фондом на скидки?

Соловьевская пчела.

На Чистюньском районе в нынешнем году пострадало много посева от личинки майского жука. Районной налоговой комиссией придется призадуматься, кому и какую сделать скидку на стихийное бедствие.

Заявления о погибшем посеве поступило в два раза больше фонда, предоставленного на скидку по стихийным бедствиям.

Гибель хлебов в массовых случаях была очевидна, агроном обследовал и составлял акты.

Как же быть с фондом на скидки?

Соловьевская пчела.

На Чистюньском районе в нынешнем году пострадало много посева от личинки майского жука. Районной налоговой комиссией придется призадуматься, кому и какую сделать скидку на стихийное бедствие.

Заявления о погибшем посеве поступило в два раза больше фонда, предоставленного на скидку по стихийным бедствиям.

Гибель хлебов в массовых случаях была очевидна, агроном обследовал и составлял акты.

Как же быть с фондом на скидки?

Соловьевская пчела.

На Чистюньском районе в нынешнем году пострадало много посева от личинки майского жука. Районной налоговой комиссией придется призадуматься, кому и какую сделать скидку на стихийное бедствие.

Заявления о погибшем посеве поступило в два раза больше фонда, предоставленного на скидку по стихийным бедствиям.

Гибель хлебов в массовых случаях была очевидна, агроном обследовал и составлял акты.

Как же быть с фондом на скидки?

Соловьевская пчела.

На Чистюньском районе в нынешнем году пострадало много посева от личинки майского жука. Районной налоговой комиссией придется призадуматься, кому и какую сделать скидку на стихийное бедствие.

Заявления о погибшем посеве поступило в два раза больше фонда, предоставленного на скидку по стихийным бедствиям.

Гибель хлебов в массовых случаях была очевидна, агроном обследовал и составлял акты.

Как же быть с фондом на скидки?

Соловьевская пчела.

На Чистюньском районе в нынешнем году пострадало много посева от личинки майского жука. Районной налоговой комиссией придется призадуматься, кому и какую сделать скидку на стихийное бедствие.

Заявления о погибшем посеве поступило в два раза больше фонда, предоставленного на скидку по стихийным бедствиям.

Гибель хлебов в массовых случаях была очевидна, агроном обследовал и составлял акты.

Как же быть с фондом на скидки?

Соловьевская пчела.

На Чистюнь

Наша общественность.

Мопр.

Макс Гольдштейн.



Революционер, заключенный в Румынскую тюрьму и умерший там после голодовки в течение 52 дней.

Плохово.

В селе Мормыши Барнаульского округа организована ячейка МОПРа. Плохо то, что в ячейке никакой работы помимо сбора членвзносов не ведется. Литературы нет, средств мало. Крестьянам значение МОПРа объясняется. Нужно бы ребятам подтянуться.

Рик.

ОДН.

Дайте помещение!

Дайте школу! — кричат до 80 оставшихся за школьным бортом ребятишек. И все это в рабочем железнодорожном районе (Главные мастерские).

Дело за помещением, а о помещении уже была договоренность месткома мастерских с Учпрофсожем.

Везде уже давно идет учение, а ребятишки так и остаются без просвещения.

К десятилетию Октября согласно заветам Владимира Ильича мы должны ликвидировать в СССР неграмотность, но если так халатно будет относиться к этому Учпрофсож и другие железнодорожные организации, то вместо одного кадра неграмотных мы насыпим новый кадр неграмотной молодежи.

Проснитесь и дайте детям возможность учиться! К—В.

Следуйте примеру штабских крестьян!

На собрании крестьян Штабского поселка, Шадринского р., Барн. окр., был сделан доклад о значении ликвидации неграмотности.

Поняв, какое зло приносит неграмотность, крестьяне обещали повести решительную борьбу с ней и начали вступать членами в «Общество Долой Неграмотность».

На этом же собрании вступило в ОДН 86 человек, среди которых есть женщины.

Штабский поселок состоит лишь из 50 дворов и имеет до 40 членов ОДН, а в недалеком будущем их будет не меньше одного на каждый двор.

СЕЛЬКОР.

ДАЙТЕ ОТЗЫВ.

Опубликовав настоящий список вступающих в кандидаты Российской Коммунистической Партии (большевиков) Барнаульского Округа, временно парторг Барнаульского Округа просит всех, знающих кого-либо из поименованных в списке с отрицательной стороны, сообщить в 2-х недельный срок со дня опубликования во временное парторгство в письменной форме.

Иременко Василий Михайлович, Ср.-Красилово, крестьянин; Кричинин Николай Никитевич, с. Ср.-Красилово, крестьянин; Котов Нестор Иванович, с. Красилово, крестьянин; Кулаков Николай Григорьевич, с. Н.-Кытманово, крестьянин; Максимкин Василий Семенович, с. Д.-Титовское, вожатый ЮП; Конырев Дмитрий Андреевич, д. Гоньба, учитель; Дурмынова Матрона Дмитриевна, с. Гоньба, безработная; Чумаков Василий Андреевич, с. Гоньба, секретарь Рабзлемеса; Кругликов Максим Михеевич, с. Гоньба, крестьянин; Сергеев Сергей Александрович, с. Гоньба, Предрайбюро ЮП; Земков Иван Гаврилович, с. Шилово, батрак; Нечепуренко Семен Феодорович, с. Шилово, райорганизатор РЛКСМ; Добродушев Антон Максимович, с. Фунтики, секр. яч. РЛКСМ; Фатин Григорий Феодорович, с. Вятлево, крестьянин; Настаупов Николай Васильевич, с. Вятлево, крестьянин; Чувашев Павел Авдеевич с. Б.-Речка, сек. и член сельсовета; Мамаев Петр Иванович, с. Зимино, рабочий маслозавода;

Заворотделом Лукаши.

Зав. учет. п-о. Верхновский.

На предприятиях.

В Алейском районе будет выстроен сахарный завод. Улучшение в технике производства на Холодильнике. Недочеты на заводах „Молот и Серп“, Маслобойном и Кожзаводе № 1.

По вопросу о сахарной промышленности.

Работавшая в течение 2-х месяцев в Алтуховской особая комиссия ВСНХ, Сахаротреста и Сибревкома по проверке возможностей организации здесь сахарной промышленности закончила свое задание и 4 ноября 25 года доложила результаты Сиблану и Сибревкому.

Выводы комиссии свелись к следующим основным моментам:

И по природным, и по экономическим условиям организация сахарной промышленности возможна в районе всей степной и лесостепной зоны губернии.

Местом первого сахарного завода избран Алейский район Барнаульского округа, каклежащий на железнодорожной магистрали, располагающий наибольшими государственными земельными фондами для заводского хозяйства, полнее изученный в смысле опытного свеклосеяния и с наибольшим радиусом возможного привлечения населения к свеклосеянию.

В радиусе 30 верст от места завода в этом районе население может дать 2713 хозяйств для свеклосеяния в своем хозяйстве с засевом 949 дес. свеклы, кроме того в том же радиусе население может выделить рабочие силы для посевов 1425 дес. заводской свеклы.

Комиссия из осторожности, учитывая новизну дела, прини-

мает крестьянские посевы первого года всего в 350 дес., что при тех же 1425 дес. заводских посевов даст 1775 дес., или 120.000 берковцев свеклы.

Эти размеры начальной сырьевой базы, при нормальной суточной производительности первого завода в 3000 берковцев, определяют его работу в 40 дней.

В течение ближайшего пятилетия, с увеличением сырьевой базы, завод доводит годовую производительность до 300.000 берковцев или до 450000 пуд. сахара.

Работы по организации сырьевой базы, при заводского свекольного хозяйства и крестьянского свеклосеяния отнимут не менее 2-х с.-х. кампаний, т. е. в случае, если центром будет решено приступить к организации предприятия в 1926 году, необходимо для переработки свеклы завод сможет получить не раньше осени 1928 г. К этому сроку и должны быть закончены все работы по постройке и оборудованию завода.

Эти выводы комиссии получили одобрение Сибревкома, который признал организацию сахаропромышленности в Сибири чрезвычайно важной для развития экономики края и постановил настаивать пред ВСНХ о скорейшем осуществлении этого начинания.

Юхнев.

По коллективам.

Кому можно, а кому нельзя.

Надо устраивать экономсовещания и через них всю массу служащих втянуть в работу по улучшению конторы, тогда успех будет обеспечен.

Кроме того, результатами необходимо делиться на страницах «Красного Алтая», так как улучшение работы наших учреждений имеет большое общественное значение.

П. Л. Продмаговец.

Первые шаги.

По почину месткома при Барнаульской конторе Госторга создана экономкомиссия в составе 5 человек.

Работу комиссии предполагается освещать в стенгазете, что, конечно, хорошо, но далеко недостаточно.

Ш.

На улучшение быта рабочих.

В фонд на улучшение быта рабочих и служащих «Хлебопродукта» поступило 560 руб., из них наибольшая часть пошла на курортное лечение, пополнение библиотеки и 100 р. в культ. фонде Окружного д.

П. Л. Ш.

Письма рабочих.

Не согласовывают увольнение с фабзавкомом.

На Кожзаводе № 1 (поселок Ильича) администрация производит сокращение штата временных рабочих без согласования вопроса с завкомом. В сокращении попали демобилизованные красноармейцы и малообеспеченные рабочие.

Не мешало бы администрации завода придерживаться колдоговора и сокращение производить согласовав вопрос с ФЗК.

Новое достижение.

Холодильник 22 октября сего года провел впервые забойку мелкого скота — барашков с применением вертикального (в висячем положении) обескровливания.

Пробная забойка дала самые хорошие результаты, а именно: достигнуто совершенно обескровливание туши; в камеры хранения передано красивое, розовое мясо, безусловно, годное для экспорта и очень продолжительного хранения. Меххрест получил совершенно сухую овчину и потребителю дано чистое мясо.

До сего времени овец резали (обескровливали) в лежачем положении. При таком способе животное буквально плавало в собственной крови и, конечно, не могло быть и речи о чистом красивом мясе, сухих овинах и т. д.

Холодильник однако не становится на этом, им затрачены большие средства на оборудование приспособлений для

вертикального обескровливания и крупного рогатого скота.

В результате применения вертикального обескровливания потребитель будет иметь хорошо обескровленное, всегда чистое, долго не подвергающееся порче мясо, кожевод будет иметь сухую, чистую кожу, а предприятие (Холодильник) получит экспортный мясной товар.

Рабкор ЛАЦЫГИН.

Мастер не додглядел — предприятие пострадало.

В механическом цехе завода «Молот и Серп» был установлен станок болторез, а к нему был подведен контур-привод. К этому контур-приводу был неправильно поставлен кронштейн, следствием чего получилась авария: при пуске в ход машины кронштейн выпал из ремня, упал и разбился вдребезги. Обошлось без жертв лишь потому, что слесарь находился от места падения на расстоянии одной сажени.

Нужно бы мастерам цеха более внимательно относиться к делу, а то с поломкой трансмиссии получается лишний накладной расход.

Проходиц.

Для рабочих кипятку нет, а служащим есть.

На маслобойном заводе имени Сулим в цехах нет кипятку и рабочие вынуждены пить сырью, холодную из кранов воду. А вот для конторских служащих ежедневно кипятится самовар, да еще и сахарку к чаю конторщики просят.

Скиталец.

Письма рабочих.

Никак не дождутся.

В Педтехникум приглашен читатель курс по политпросветработе некто Коновалов, но вот прошло уже около месяца, а преподавателя все нет!

Ребята хотят учиться, а учит некому.

С. Дробков.

«Общественники».

9 ноября после занятий в Госбанке выбирали делегата на Окружной съезд Мопра. Большинство служащих разбежались. Выбрали делегата на ходу.

П. Л.

Рашпиль.

В Горбольнице раздают дрова по баракам в очень малом количестве и благодаря этого печи бывают порой не горячены — и больные замерзают.

Культиватор.

По стенным газетам.

«Красный Страховик»

Первый номер не удачен.

Коллектив рабочих и служащих Барнаульской Окружной Страховки выпустил первый номер стенной газеты «Красный Страховик». Нужно сказать, что первый номер «Красного Страховика» получился не удачен. Как по содержанию, так и по внешнему виду газета очень бледна. Помещенная в «Красном Страховике» длиннейшая передовица о симулянтах подошла бы больше в ежедневную газету, чем в стенну.

Удивляет нас и помещенное, написанное на целых полтора столбца, обращение от делегатки. К чему было разводить такую большую митинговую статью, которую никто не будет читать. Такими «статьями» женщину в общественную работу не втянешь. Гораздо больше пользы можно принести простыми беседами с каждой из работниц.

Две заметки о «делах местных» говорят не о делах, а «продергивают» председателя месткома за то, что он всю работу свалил на секретаря, а сам ничего не делает, и одного кандидата в члены месткома, который тоже не желает работать.

Прежде всего нужно, чтобы в стенной газете было больше делового материала. Материал должен быть местного характера и интересным для всех рабочих и служащих. Весь материал должен быть построен целиком на фактах. Статьи писать покороче. Заголовки выде-

лять. Газету иллюстрировать.

Сделать ее более красочной. Шрифт по возможности разнообразить. Больше быть на производственную сторону. Шире освещать работу месткома и его комиссий.

К. Иванович.

О стеннозете «Кооператор».

(Коллектив Алтайсюза).

Так уж видно по штату положено, чтобы стенные газеты, выпускаемые в наших учреждениях, были хуже стендгазет рабочих коллективов (заводов и предприятий). Должно было бы быть наоборот. У служащих и времени больше и публика они грамотная, есть казалось бы кому писать, а вот не умеют толком издать стендгазету.

Перед нами № 8 стенной газеты «Кооператор». «Кооператор» выпускается коллективом общественной организации (Алтайсюза). Общественникам-кооператорам и уж не выпускать газету на «ять», но... очевидно, кооператоры считают для себя неприличным писать в какую-то стеннушку, а благодаря этого их газета «Кооператор» здорово «качет». Слаба стендгазета «Кооператор», главным образом, писать покороче. Заголовки выде-

лять (нам это известно доподлинно) один член редакции (!) И, конечно, раз газета пишется одним человеком, она не может отражать настроения всего коллектива, не может быть газетой массовой, интересной и богатой злободневным материалом.

Стендгазета пишется для того, чтобы она принесла какую-нибудь пользу, чтобы она была интересной для рабочих и служащих и чтобы она вовлекала в дело писания корреспонденции как можно больше рабочих и стендкоров.

Но вовлекать писать в стендгазету нужно не так, как делает это редакция «Кооператора», вызывая в газете стендкоров по фамилиям и требуя от них материала. Таким

ТЕАТР-КИНО.

Управление театрами ГУБОНО.

За день.

В Горсовете. После двухнедельного перерыва секции снова начинают свою работу. Заседание секций назначается в среду, 18 ноября.

Страхование садов и огородов. Горсоветом было возбуждено ходатайство перед Центрострахом о повышении страховых сумм по страхованию садов и огородов с 15 р. на 30 р. по окладному виду. Ходатайство удовлетворено. Вопрос передан на разрешение Окристполкома.

Регулирование хлебных цен. Совещание предиков по советскому строительству постановило строго регулировать цены на хлеб в районах. Регулирование будет происходить путем сокращения и расширения хлебозаготовок сообразно спросу.

Заботы о детях. Ко дню 8 годовщины Октября Городская управа отпустила 25 р. на улучшение питания воспитанников подшефного детдома № 2.

Кредитование кустарей. За текущий год Алтсельхозкредит кредитовал кустарно-промышленные артели и кооперативы на сумму 3.000 руб. Кроме этого артели кредитовались и во Всекомпомсоюзе.

Сокращение подвоза. Ввиду плохой погоды и испортившейся дороги, значительно сократился подвоз в город хлеба и мяса. Заготовки сократились.

Жилкооператив. На лесопильном заводе № 1 организовалась жилищно-строительный кооператив. Записалось 100 человек. Производится сбор средств и разработка плана строительных работ.

Новые льготы. Начсоставу запаса и кавалерам ордена «Красного Знамени», прослужившим в армии не менее 6—5 лет, предоставляются в первую очередь квартиры жилотдела и земли из колонизационного и местного фонда.

Отчетность. Окружная милиция вводит 3-х месячную отчетность в своей работе перед сельским населением.

Библиография.

В помощь комсомольцу.

«Политшкола комсомольца». Руководство для учащихся комсомольских политшкол 1 ступ. и самообразования. Составили: О. Барабашев и А. Бузников. Страниц 330. Рабоч. изд. «Прибой». Ленинград, 1925 г. Цена 1 рубль.

В практике работы прошлогодних политкружков, политшкол и пропколлективов считалось обычным—материал для проработки искал лектор или руководитель кружка, нередко на одну лекцию натаскивал несколько книг. Это все происходило оттого, что материалы были разбросаны по разным книжкам. Такое положение мешало работе.

Помимо этого, мешало усвоению и то, что по разбросанному материалу нельзя составить конспекта.

Назрела потребность в учебнике или, по крайней мере, в руководстве к занятиям.

Настоящая книжка вполне отвечает предъявляемым ей требованиям. Как руководство к занятиям, книжка дает не только круг первых занятий комсомольца, но и два дополнительных занятия.

Вся книга разбита на пять основных тем—Комсомол, Диктатура пролетариата, Союз рабочих и крестьян, Партия и Коминтерн.

При книге дается руководство, как ею пользоваться. К каждой беседе прилагается (в начале беседы) план для руководителя и вопросник (в конце беседы) для составления конспекта.

Книга заменяет всю необходимую раньше комсомольскую библиотечку. Она берет из нее необходимый материал и располагает его в порядке, нужном для занятий. Заменяет книга и методические указания для проведения занятий. Дает книга и словарь. Одним словом, это не книга, а целая библиотека комсомольской учебы.

Издана книжка хорошо, на хорошей бумаге, с четким, красивым шрифтом. Литературой,

Театр и музыка.

«Наталка-Полтавка».

Всем известная пьеса-оперетта «Наталка-Полтавка» рисует картины простого украинского быта. Узкосемейная драма и радости переданы живо, с ярким остроумием. Просто и естественно, без театрального пафоса, провели свои роли: Наталка-Полтавка—Марченко, Петро—Цыренко (небольшой, но приятный тенор с отчетливой дикцией) и мать—Комаровская. Типичный чиновник, замешанный в канцелярском буквоедстве, весьма удачно передан П. К. Соколовским, появление которого на сцене возбуждало внимание публики.

Прохорович—сват. Прекрасно заслуженный, добродушный, плутоватый сват с Украины. Каждое слово, каждое движение, взмах бровей—ставят аудиторию дружно смеяться. Пьеса прошла оживленно, несмотря на отсутствие в ней массовых и хоровых выступлений, кото-

Извещение.

17-го ноября в АПО Райкома состоится совещание редакторов газет ячеек.

Повестка дня:
1) Обзор последних номеров газет и дальнейшая работа редакторов.
На совещании привести газеты, вышедшие в праздник 8-й годовщины Октября.

Секретарь АПО Буркина.

ПРИКАЗ

№ 248/а.

N-го Стрелкового Шуйского полка.

Гор. Барнаул.

9 ноября 1925 года.

Во исполнение приказа по войскам Сибирского Военного округа от 3-го октября сего года № 445 и приказа Территориального округа 21-й Пермской стр. дивизии № 2-тер., с 19 ноября по 29 декабря будет производиться допризывная подготовка трудающихихся рождения 1904 года на территории Барнаульского, Белоярского, Шадринского и Павловского районов. При чем обучение подлежат все допризывники указанного возраста, вне зависимости от прохождения ими обучения в прошлом году. На основании вышеизложенного и в дополнение приказа 63-го Стрелкового Шуйского полка от 28 октября сего года № 239/а—приказываю:

§ 1.

Допризывную подготовку производить в 4-х пунктах: гор. Барнаул, Белоярском, Шадринском и Павловском районах.

§ 2.

Все граждане, рожденные 1904 года, проживающие в гор. Барнауле, Белоярском, Шадринском и Павловском районах, должны явиться к 17-му ноября сего года для прохождения допризывной подготовки на следующие учебные пункты:

Проживающие в г. Барнауле—Барнаульский уч. пункт г. Барнаул (быв. д. Кульманент).
» в Белоярском районе—село Белоярское.
» в Павловском районе—село Павловское.

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Черное сердце

АНОНС: «Красные партизаны», «Конец рода Лунич», «Багдадский вор», «Мессина», «Палачи», «Знак Зорро» и «Болотные огни».

Начало сеансов в будни: 6-8 ч.

Воскресенье 3 сеанса: 6-8-10

Цены от 25 коп. до 60 коп.

Касса открыта за 2 часа до нача-

17, 18 и 19 ноября будет демонстрироваться внеочередная картина—кино-повесть в 7 частях и не бывшая в анонсе:

» Шадринском районе, кроме приписанных к 9 роте полка,—Барнаульский уч. пункт гор. Барнаул (быв. д. Кульманентева).

Приписанные к 9-й роте, т. е. проживающие в селе Шадринском, дер. Бельмесово, Ересная, Лебяжье и Буранова, являются в селе Шадринское—учебный пункт.

§ 3.

Прибывшие на учебные пункты должны иметь при себе: приписные карточки допризывника или другие документы, удостоверяющие принадлежность к учебному пункту.

ПРИМЕЧАНИЕ: Граждане, не имеющие документов, явившиеся на учебный пункт для прохождения допризывной подготовки не освобождаются.

§ 4.

Все призывающиеся на допризывную подготовку, за исключением лиц, имеющих батрачество, довольствуются все время обучения за свой счет, каковые по прибытии на учебный пункт должны иметь продовольствие не менее, как на 5 суток. Дальнейшая организация довольствия будет объявлена, учитывая местные условия, на каждом учебном пункте дополнительно.

Призывающееся батрачество получает довольствие из сметных средств РИК-ов.

§ 5.

Лица из числа подлежащих явке для прохождения допризывной подготовки, не явившиеся на учебные пункты в указанный для них срок, будут привлекаться к судебной ответственности, а также способствующие уклонению от явки.

Командир 63 стр. Шуйского полка Лебедев.

Военный Комиссар Куликов.

Начальник Штаба Цыганов. 2769

Редактор: Редакционная коллегия

Издатели: Окружком РКП (б) и Окристполком.

Объявления.

Лица, за коими числится недоимка по промысловому и подоходному налогу и по начисленным на них местным надбавкам за время до 1 октября 1924 года, приглашаются погасить недоимку на льготных условиях, т. е. без начисления пени за время после 1 апреля с. г. и с понижением причитающейся до 1 апреля с. г. пени до размера не выше 25% основной недоимки.

Прием недоимки на указанных льготных условиях будет производиться до 1 декабря с. г., после какового срока взыскание недоимки будет произведено на общих основаниях в принудительном порядке с начислением пени в нормальном размере за все время с момента образования недоимки до полного ее погашения.

Зав. Барокфинотд. Зуев-Ратников.

2761 Зав. Налоговым Подотд. Метелев.

Биржевой Комитет Барнаульской Товарной Биржи настоящим извещает, что в пятницу, 20-го сего ноября, в 6 часов вечера в помещении Биржи (Пушкинская, № 52) созывается

общее собрание членов Барн. Биржевого О-ва.

П О В Е С Т К А:

1) Отчет Комитета Барнаульской Товарной Биржи о ее работе за время с 1-го октября 1924 г. до 1 октября 1925 г. и акт ревизионной комиссии.

2) Смета на 1925—26 год.

3) Перевыборы членов: Биржевого Комитета, Ревизионной, Арбитражной и Котировальной комиссий.

4) Текущие дела.

Пред. Биржевого Комитета Соколов.

2748 Управделами Сокольский.

Утерянную доверенность, выданную Государственным Электротехническим Трестом Центрального Района, на имя завмагазином ЭТЦР в Барнауле Васильева Владимира Васильевича, считать недействительной.

2766 Быв. завмагазином ЭТЦР В. Васильев.

Алтайский Союз Кредитных и Сельско-хозяйственных кооперативов объявляет, что 22 ноября с. г. в 10 час. утра на ст. Алейской будет производиться распродажа оборудования для механических мастерских, а также чугун, железо, сталь и локомобиль в 10 сил.

2708

ЗУБО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ
Иды Захаровны
ПЕРЕЛЬСОН
Короленко (б. Томская, 66).
Прием с 9 до 2 и с 3 до 6.
Пломбирование, лечение, удаление (по желанию, без боли), вставка зубов на каучуке; коронки, мосты и штифтевые зубы.

ЗУБО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ
Станислава Петровича
Хоенского.
ПРОЛЕТАРСКАЯ (бывш. Берск.) № 52,
5-й дом от Московской к Мостовой.
Прием с 10 до 12 час. и с 3 час. до 6 час. вечера.
Безболезненное удаление зубов и корней, пломбирование, чистка зубов от винного камня и специальная лаборатория по изготовлению искусственных зубов различ. систем. 1254

Электро-типография ОМХ, ул. Короленко, 87.

Всем членам РКП (б),

состоящим членами Союза Охотников. По случаю не состоявшегося собрания 13 ноября, таковое переносится на 22 ноября 25 г. в 12 час. дня в здание Н. дома. Явка обязательна.

Секретарь горрайкома Шамшиурин.
2760 Секретарь фракции Молостов.

Настоящим конторы газеты «Красный Алтай» извещает всех лиц, работающих по распространению печати от имени наименования конторы, что, ввиду окончания операционного года, все выданные до сего времени документы на право приема подписки аннулируются, а потому—просьба озабочиться получением новых удостоверений.

Всем учрежд., орган. и лицам.

Настоящим конторы газеты «Красный Алтай» просит, в случае каких либо ненормальностей в удовлетворении газетой, немедленно сообщать об этом в контору для принятия мер к их устранению.

Алтайская контора ГОСТОРГА

покупает в неограниченных количествах по высоким ценам

ГУСИНОЕ И УТИНОЕ ПЕРО
ПУХ И КОЗИЙ ПУХ.

покупает также всевозможную пушину, кожсырье, шерсть, щетину, волос, дичь, воск, маралий рог, хлебопродукт, маслосемена, волокно и др. продукты сельского хозяйства.

Цены как в районе, так и в Барн. одинаковы.

Покупка производится:

в Барнауле, Рубцове, Змеиногорске, на ст. Овчинниково, Алейской, Шипуново, Поспелиха и в с. с. Учпристань, Сорокино, Залесово, Гидево.

ДОМ ПРОДАЕТСЯ

благоустроенный, с надворными постройками, вполне пригодный для учреждений и жилья частных лиц. Справиться можно: Никитинская ул., № 44, низ.

2752

Недорого продается кино-аппарат «Кок» с полной принадлежностью. 3-я Алт., № 154. Цена 100 рублей.

2745

Продается по случаю отъезда: письменный стол, гардероб, комод, книжный шкаф, стулья, цветы и пр. домашняя обстановка